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Portugalska pevka Teresa Salgueiro
znova preseneča. Vajeni smo njenega
koketiranja z različnimi odtenki por-
tugalske folklore in newagerske zvoč-
nosti, tokrat pa je izrazno zavetje
poiskala v zalivu popularnih brazil-
skih pesmi, vendar na način, kot ga
razume/interpretira prebivalec
evropske celine. Kot pove že naslov Ti
in jaz, Teresa ne zanika večplastnih
ločnic, vendar hkrati te ne predsta-
vljajo bistvenih ovir. Pri tem ji je v
odlično podporo swingajoči jazzovski
kombo pod vodstvom Joaa Cristala.
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Razširjen ponatis zgodovine politične in
ekonomske nadvlade plantažniškega
bloka in odpora črnskih delovnih razre-
dov od odprave suženjstva do nenaravne
katastrofe na ameriškem jugu. Delta
Mississippija ostaja travmatično ob-
močje bojev proti družbeni neenakosti
in neuresničene vizije človeškega raz-
voja. Woods obravnava blues in novejše
kulturne oblike kot družbeni komentar.
Bluesovsko polje vednosti je artikuliralo
politična hotenja vse do klicev na pomoč
v potopljenem New Orleansu. Tedaj je
afroameriške hiphopovce udarilo blue-
sovsko občutenje »črnca« na ameriških
tleh. Trpka socialna zgodovina juga
ZDA.
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Štirje prijatelji na pragu tridesetih, na
pragu življenja. Prestrašeni, zbegani, iz-
gubljeni. Tako bi najlaže povzeli film, ki
v žanr romantične komedije pretiho-
tapi nekaj resnejših in zrelejših tonov,
da bi se dovolj prepričljivo spopadel s
koncem mladosti in z dokončnim vsto-
pom v svet odraslih in odgovornih. Za-
dnji poljub v prvi vrsti nagovarja vr-
stnike svojih junakov, za katere odpira
marsikatero vroče vprašanje, in čeprav
ne prinaša nič resnično izvirnega, je
povsem primeren za ogled v dvoje.
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Ljubljanska galerija Kapelica že več let
kontinuirano vzpostavlja mesto za
prikazovanje in produciranje
performansa, to je oblike umetniškega
ustvarjanja, ki ga lahko grobo
opredelim kot odprt, režiran ali
nerežiran dogodek uprizarjanja,
zasnovan kot umetniško delo, ki ga
umetnica/umetnik izvede pred
publiko. V sodelovanju z Mestom žensk
in zavodom Aksioma je bil tako v
sopari četrtkovega večera uprizorjen
performans Vaginal Davis as Vanessa
Beecroft – Erdgeist, Earth Spirit #
27–29 10827, v katerem je poleg
umetnice sodelovalo še dvajset
lokalnih prostovoljcev. Performans
losangeleške umetnice, travestitske
filmske ustvarjalke, pisateljice,
glasbenice in kabaretne dive Vaginal
Davis tematizira delo italijansko-
ameriške zvezdniške umetnice Vanesse
Beecroft, ki svoje umetniške projekte
zasnuje ne na uprizarjanju lastnega
telesa, temveč ga zamenjajo najeta
vitka belopolta dekleta, ki na
prizorišču nastopajo obuta v visoke
pete in povsem gola. Projekti so vedno
dokumentirani, fotografsko
dokumentacijo svojih uprizoritev pa
Beecroftova prodaja v galerijah.
Vaginal Davis s pomočjo direktnega
nanašanja na delo Vanesse Beecroft v
performansu Vaginal Davis as Vanessa
Beecroft – Erdgeist, Earth Spirit # 27–29
10827 uprizori kritiko njenega načina
ustvarjanja, v katerem umetnica telo
ponuja kot objekt, potrošniško blago
oziroma kot stvar določene kulturne
želje. Beecroftova namreč ustvarja
umetniške instalacije mladih
pomanjkljivo oblečenih deklet, ki jih
naknadno s pomočjo fotografije in že
med samim uprizarjanjem dogodka
dodatno spremeni v fetiše, s čimer
povsem nekritično sprejema postopke

in učinke sodobne potrošniške družbe.
Obenem je njeno delo sporno tudi
zato, ker v njem nekritično vzpostavlja
rasni in spolni fetišizem, s tem ko s
fotografijami trži določen tip rasne in
spolne pripadnosti in s tem izkorišča
hierarhijo družbenih vrednot sodobne
kapitalistične družbe.

Vaginal Davis prav zato performans
Vaginal Davis as Vanessa Beecroft –
Erdgeist, Earth Spirit # 27–29 10827
zasnuje kot instalacijo teles
prostovoljcev, v erotično belo perilo
oblečenih moških in ženskih teles, ki so
bili razporejeni na kupu zemlje ali
vzdolž stebrov in sten galerije Kapelica.
Performans temelji na prezenci živih
teles in umetničinih besednih
intervencijah, v katerih se
gledalcem/udeležencem predstavi kot
Vanessa Beecroft, nato pa s pomočjo
ironičnih pripomb ustvari nenavadno
kabaretno točko, v kateri udeležence
performansa nagovarja k uživanju
»razstavljenih« teles prostovoljcev.
Performans, ki naj bi se po uvodnem
povabilu nadaljeval v sproščeni
izmenjavi med udeleženci/gledalci in
nastopajočimi, se je žal zaradi izjemne
vročine kaj kmalu zaključil in ni uspel
do konca vzpostaviti intimnosti
dogodka. Četudi so se obiskovalci za
določen trenutek vendarle prepustili
otipavanju in komuniciranju z
nastopajočimi. Performans je tako v
lokalnem kontekstu vendarle sprožil
za performans značilno kroženje želje
in pomenov med umetnico,
umetniškim delom in gledalcem,
njegove druge nivoje, zavezane
umetniškemu sistemu, ki vsem
gledalcem niso bili dostopni in berljivi,
pa je dodatno osvetlil še drugi del
gostovanja ameriške umetnice,
predavanje in pogovor s profesorico in
teoretičarko Jennifer Doyle, poznavalko
dela Vaginal Davis.
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– Četrtkova seja nadzornega
sveta (NS) Filmskega sklada (FS), kjer
naj bi odobrili objavo javnega poziva
za filmske projekte, je zaradi nesklep-
čnosti (takoj na začetku so jo zapustili
člani Igor Prodnik, Stane Malčič in
Jože Pogačnik) odpadla, sprožila pa
burne odzive. Sejo je sklicala names-
tnica predsednika NS Marjetica Mah-
ne, ki jo je v sredo vlada razrešila s te
funkcije in jo nadomestila s To m a ž e m
Pe r š e t o m , a Mahnetova uradne
odločbe o razrešitvi še ni dobila, zato
je po njenih besedah imela edina pra-
vico in dolžnost, da to sejo skliče, da se
omogoči čimprejšnje izpostavljanje
filmskega programa za tekoče leto.
Prav njena prisotnost na seji pa naj bi
bila razlog, da so omenjeni trije za-
pustili sejo.

Nadzorni svet FS je zdaj pristal v
obskurni situaciji. Ko so pred tednom
dni za novega predsednika NS izvolili
Denisa Miklavčiča, je ta po zakonu
postal tudi v. d. direktorja. »S tem je
Miklavčič dobil funkcijo uprave, zato
mu funkcija v nadzornem svetu do
prekinitve funkcije v. d. direktorja mi-
ruje, saj posameznik, kot mi je sporočil
Žiga Andolšek z ministrstva za finan-
ce, ne more opravljati hkrati funkcije
uprave in funkcije nadzora uprave,« je
pojasnila Mahnetova. »Človek, ki lah-
ko sklicuje seje, je tako lahko le na-
mestnik predsednika,« je še dodala.
Ker pa četrtkove seje, kjer bi lahko
določili novega namestnika, ni bilo,
Mahnetova pa bo v prihodnjih dneh
sklep o razrešitvi gotovo dobila, se zdaj
pojavlja vprašanje, kdo bo naslednjo
sejo NS sploh lahko sklical. »Zdaj ni
več priložnosti, da bi lahko še kar koli
naredila,« pravi Mahnetova.

Mahnetovo, ki je bila v NS kot pred-
stavnica ministrstva za finance, je vla-
da ob razrešitvi obtožila nezdružlj-
ivosti funkcij uprave in nadzora ter
oviranja delovanja uprave in nadzor-
nega sveta. »Ker mi podtikajo poli-

tizacijo, naklonjenost opoziciji, mo-
ram poudariti, da sem v NS delovala
kot profesionalni javni uslužbenec in
povsem v prid ministru za kulturo
Vasku Simonitiju. NS je želel ministra
zaščititi pred dvema nesposobnima
sodelavcema (Prodnikom in Malči-
čem, op. p.), če pa se Simoniti po-
stavlja njima v bran, se sam izpostavlja
kritikam in se meče v zobe opoziciji,«
je zaključila.

Po »neseji« sta proteste proti ak-
tualnim dogodkom na FS že napo-
vedala Nacionalni svet za kulturo in
Društvo slovenskih filmskih ustvarjal-
cev (DSFU). Člane slednjega je najbolj
razburilo dejstvo, da je četrtkovo sejo,
kjer bi morali končno odločati o fil-
mskem programu, ki že celo leto stoji,
zapustil tudi njihov predstavnik v NS
Jože Pogačnik, zato želijo, da iz NS
izstopi. Sicer pa so še napovedali, da se
bodo v torek sestali s Simonitijem in
mu predlagali, da razreši celotni NS in
tako preseka trenutno situacijo. F+
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